

# БОИ ЗА ПУШЕДА

Орган Воскресенского  
района ВПСО в районоета  
Горьковской области  
Цена № 8 коп.

## Быстрее обрабатывать лен

Больше танков, самолетов, пушек для фронта. Больше продуктов, обуви, одежды. Такого никогда не было в истории патриотической борьбы. Такого никогда не было в истории войны. Враг коварен и силен. Тем сильнее должны мы сплотить свои ряды, тем самоотверженнее работать, тем сильнее ко времени и силе.

В этих условиях возрастает и роль хлопководства. Волово— это одежда, хлеб, веревка. А она нужна фронту, нужна родине.

Любопытно обрабатывающие пункты работают во многих колхозах труда. И в большинстве труд организован по-военному. Высока производительность труда.

Не прекращают гудеть машины в селе Соколово. Одну смену мнут и треплют лен членами колхоза «Красная горка», а в другую—волокниши артели «Огонь колхозников». Дневная норма выполняется на 150 и более процентов.

Для львовладельцев пункта в Гавнольковском сельсовете. Артели «Делегата» подготовлена и сдала 7 центнеров волока. Получил 6 центнеров волока «Новый путь», пять—«9 декабря».

Заканчивают обработку и сдают два члена волока имени Молотова, Благочестивого сельсовета. И это не случайно. Волокниши сумели перестроиться, подвинуть все свои силы для помощи Красной Армии.

## Сдают тресту

Хорошо рассчитываются по льну с государством колхозы «Трудники» и имени Сталина, Икшинского сельсовета. Они регулярно подают подводу с трестой на завод. «Трудники» сдала 45 центнеров, а имени Сталина—60.

В колхозах имени Буденного и имени Молотова вымолочено льномясок идет совсем по другому. Первый сдал 2 центнера и второй—5. Провалась волокнишка никак не могут рассчитаться и не выдают лошадей для отвозки льна.

А. Змиников

Возврату сuez на завод

На ручной тресте две нормы дал М. Ф. Корнилова, А. В. Бугрова, А. П. Соколова. На машине, при норме 6 шагренограмм, больше 10 обработал трест Н. В. Саввина, А. В. Зягидина и другие.

Проводниками трудятся участники предостройского соревнования—члены Стелуэжского сельхозартели 51 км. Отличный пример показывает артель А. П. Бельковского. Обработал лен и во всех других колхозах Вяземского сельсовета.

Так работают передовики. Колхозники стремятся быстрее сдать лен стране. Но есть и серьезные недостатки в работе хлопководов. 27 октября первый лен по выне правления простояла машина в Егорово. Не был вымучен трест. Из-за недостатка сухой трести, был простоял и на других пунктах. Надо больше внимания уделять подготовке трести, чтобы не было ни часа простоя.

Беспорядочная стихийная работа льномотовщиков укрепляет нашу мощь, нашу обороноспособность. Так будьте же работать еще лучше. Полностью загружим льномашины. Помогая производительности труда.

Путевый волово широкой рекою течет до фабрики и заводов, муселю оно вымочит нам пароду уделить обору и сделать танковому металлу, который мы закупаем фабрику.

Апархиский волово имени Курбцова, Пугачевского сельсовета. По 30 центнеров сдал артели имени Буденного и имени Ворошилова. Сейчас члены колхоза имени Буденного мнут отходы трести на шестилитровой мялке и готовят к сдаче волово.

Только один колхоз имени Максима Горького еще не приступил к сдаче трести. Правления колхозов нужно рекомендовать окончить с беспечностью, и развивать по передовикам, быстро рассчитаться с государством.

Б. Поляшов

## Действующая Армия



И-свой противотанковый истребительный отряд. Один из орудий ищет оть по противнику.  
Фото К. Озерского Фотозащитника ТАСС

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 29 октября

Уничтожил 5 орудий и леной артиллерии.

Танковое соединение под командованием майора Рыбенко в бою на одном участке Зандино фронта уничтожило 12 немецких танков и несколько орудий советского противника. Другая группа танков под командованием капитана Шевелева в одном бою вывела из строя 11 немецких танков. В этом бою особенно отличился младший лейтенант Ларонов, который уничтожил несколько танков противника.

Отвагу и мужество проявил в бою с фашистами танковый экипаж лейтенанта Лавриченко. На два дня танк. Лавриченко неожиданно обрушился на немцев. Орудийный и пулеметный экипаж уничтожил до батальона вражеской пехоты, штабный танк, 10 мотоциклов, противотанковые орудия и большое количество минометов, автоматов и пулеметов.

Работники отряды двух районов Ленинградской области на перузу помогли октябри

вечернее сообщение 29 октября

вой вела на штаб немецкого батальона. Во время перестрелки партизаны уничтожили 17 солдат и 4 офицеров, захватили важные документы и трофеи. В хуторе «Высокое» партизанский отряд обстрелял разбегавшихся на отход колонов немецких танков. Во время сражения немцы потеряли убитыми 15 солдат и офицеров, много фашистов получили тяжелые ранения. Отступил из хутора, партизанский отряд захватил легковую машину, в которой находились немецкий полковник, лейтенант и 2 солдата. Фашисты оказали сопротивление и были уничтожены.

Несколько удачных нападения на обьемы германской армии соверши в течение октября партизанский отряд тов. З. Сивенко партиоты захватили 3 немецких грузовика в окрестностях Берёва солдат, союзнических груз, захвачены сдал советским войскам в землю, часть бросили в реку. Замок партизаны проникли на территорию аэродрома противника, где находились три бомбардировщика и два истребителя. Партизаны сожгли машины и перестреляли до 20 немецких солдат и техников. Этот же партизанский отряд пере-

уничтожил 29 немецких автоматов в окрестностях и проволочником, 3 противотанковые пушки и одну радиостанцию. За последние дни партизаны в 312 немецких солдат и 19 офицеров. Наибольших успехов добился партизанский отряд, который помалует начальне неха одного из замов тов. Г. В течение дней этот отряд уничтожил 60 немецких солдат и 5 офицеров, 3 артиллерийские и самодельные вагонов с различным грузом для фронтовых частей германской армии. Во многих местах партизаны разрушили связь за протяжении многих километров. В деревне С. партизанский отряд захватил выжженного германскими выжестями старосту Николаева, вывез его за пределы. Николаев былдан фашистам деревенских активистов, установил слежку за жителями, поддерживающими связь с партизанами. Предатель был осужден и повешен.

Самостоятельными трудами рабочие, колхозники и интеллигенты Рязанской области подготовили Красной Армии против немецко-фашистских полчищ. Предупреждая отряд захватил значительных успехов. Востро-западный завод в селе Бирюково вымолочил план на 120 процентов, льномясок—на 222 процента, артель имени Красной Армии—на 121 процент, колхозы дело стаплили Рязань паремолочили план работы паровозов на 50 процентов. Количество рабочих, перевыполняющих нормы, неуклонно растет. Сессари дело станции Рыбная товарицы Кузнецов и Лозиков, товарицы товарищи Бугини, Коши и др. дут по три нормы в своем заварке мехмашинного завода. Халерский вымолочил заданно на 250—260 процентов. Работники Касеновской фабрики «Красный текстильщик» тт. Федоров, Курбцов и Овчинников перевыполняют нормы на 20—40 процентов. На фабрике «Красный октябрь» Ленинского района женщины заменили 44 квалифицированных рабочих, ушедших на фронт.

## Налет советских самолетов на Берлин

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Советские самолеты сбросили на военные и промышленные



Беспокойно громит немцы захваченные партизанами Днепропетровской области. Крупный партизанский отряд под командованием тов. К. совершил воч-

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Расширенный пленум РВ ВЛКСМ

Расширенный 3 пленум РВ ВЛКСМ состоялся 28 октября. Секретарь РВ ВКЦ(б) тов. Павлов сделал доклад: «Текущий момент и задачи комсомольской организации».

— быть лучшей всеобщей, — сказал он. Нужно также помидурным всеобщую сделать учебные гранаты, винтики, оборудовать помещения.

Секретарь Выдревской комсомольской организации поделился опытом своей работы. Комсомольцы активно участвовали в выполнении плана мобилизации средств. И финал 3 квартала по сельсовету выполнен. Молодежь была инициатором сбора теплых вещей и организатором пунктов по переработке шерсти. Связано 20 пар варежек и носков, сделано 3 пары валенок. Теплые вещи отправлены на фронт.

Обсудив задачи комсомольских организаций, пленум РВ ВЛКСМ постановил проводить все работу живо, по-боевому. Повзвонить колхозам вынуждают деловые «Бюледе листы». Встречая комсомольца быть агитатором, быть застрельным в выполнении всех обязательств перед государством. Шире вовлечь передовую молодежь в комсомол.

Пленум РВ ВЛКСМ одобрил инициативу комсомольцев Калужской организации о строительстве танка «Комсомолец» и предложил всем комсомольцам своими знаниями помогать работе в строительстве тракторной машины.

Деятельный Краснознаменный Балтийский Флот



Десят батальон, высланный на вражеский остров, прочесывает лес. Фото А. Меньша

Фотографика ТАСС

Болотный мох — отличный перевязочный материал

В пределах вашей области, особенно в Заволжье и Заволжье, широко распространены торфяные болота. Кто знает на таких болотах, тот заметил подушки белого или светлого цвета, сухого сверху и жаркие дни и влажные, многопустого в «мерное время». Это торфяной мох (или сфагнум) очень гигроскопичен, он впитывает в себя влагу и быстро ее отдает. Внутри его масса плохо проводит процессы гниения, так как мох выделает особые кислоты, задерживающие гниение, и в большом количестве влаги, в условиях холодных северных болот не способствует этому.

Все эти особенности болотного торфяного мха хорошо известны болотникам и торфовцам. Но на сфагнум давно обратили внимание и медики, и

первую очередь, хирурги. Отдельные случаи применения сфагнума в хирургии известны еще в XI веке (в англцах), и особенно широко им стали пользоваться в Западной Европе в XIX столетии, а с 80 годов он стал применяться отдельными хирургами в нашей стране.

По качеству сфагнум оказался одним из лучших перевязочных материалов среди других видов гниющих растений. Достаточно сказать, что по пригодности для хирургических целей он в 9 раз лучше обыкновенной ваты и в 3 раза лучше гигроскопической.

Вопрос о сборе и заготовке сфагнума для медицинских целей приобретает в настоящий момент особое значение. Специальным приказом Наркомздрава СССР, вместе с инструкцией по применению сфагнума в хирургической практике, даны указания по организации сбора и заготовки его.

По примеру передовиков

Выполнять в срок государственные поставки, дать стране Красной Армии достаточно хлеба, мяса и других продуктов — такова сейчас задача каждого колхоза. Передовые колхозы Благоденского и Подпачинского сельсоветов, уяснив себе по-настоящему великое значение быстрого выполнения государственных поставок, с этой задачей справляются неплохо. Ряд колхозов план выполняли, другие заканчивают.

Но наряду с передовиками в районе есть такие колхозы, где этому вопросу уделяют мало внимания, и если и выполнят, то еще не перестроили. В Подпачинском сельсовете хлебопоставки выполнены одни Аларчинский колхоз, остальные — на 40—50 процентов. И причина

этого — неразрывность сажных руководств. В Шугроуновском и Подпачинском колхозах есть такое зерно, которое можно было отправить на семипов пункт, но здесь передельщики всю тягловую силу на другие работы, оставив хлебопоставки на задний план. В Аларчинском колхозе хлебопоставки не выдают с обмолотом. Обмолот не обмолочено на 50 процентов.

Надо обратиться к настроенной благодарности и бесстрашию, и поставки государству выполнять в срок, по-боевому. Те колхозы, которые план выполнения не выполняли, вполне могут оказать помощь тягловой силой отстающим колхозам.

З. Полевая.

9-й час на оборону

На общем профсоюзном собрании рабочих и служащих колхоза им. Малеева профсоюзного отделения в фонд обороны страны своего однодневного заработка, единодушно решили сделать работу девятый час на оборону родины. Рабочие и все админист

страция сдельщики работают этот час сдельно по нарядам на производство. По последним 5 дней общей заработной платы составила 320 рублей, которая перечислена в фонд обороны.

М. Ручин.

Агитаторы на льнопункте

На льнопункте Галибинского колхоза «Делегатка» часто бьются агитаторы. Это ученик-комсомолец Андрейва и Каваленца и секретарь организации Байшева.

Перед началом работы они проводят беседы, рассказывают

колхозникам, что необходимо сделать за день, и добиваются повышения производительности труда. В перекурх комсомольцы читают газеты. Агитаторы организовали доску показателей.

В. Полев.

Срывщики отчетности

Колхозная отчетность перед сельскими Советом и перед районными организациями в последнее время приобретает особое значение. Она должна вовремя и точно информировать о состоянии дел в сельхозпредприятиях.

Но Гриненская сельхозартель «Лобоза» (сельсовет Лозновская, председатель Ковалева) совсем прекратила давать правительственной отчетности. Счетовод Волкова и председатель Смирнова, из Лобовского

колхоза имени 17 партгезов, несвоевременно посылает сведения в сельсоветы, сведения часто неточные. Они пишут: «Всего сято колхозных с площади 84 гектара», а «завершено с 88%!» Неточные сведения даны и севе.

Срывать государственную отчетность никто не имеет права. Об этом следует напомнить руководителям Гриненской и Лобовской сельхозартелей. В. Соловьев, секретарь сельхозрайкома.

Чистая правда



Фаншестые грабители воруют решительно все, даже детские игрушки.

(Последние новости от 9 сентября—41 г.)

Звероловство, томят усад, Дитя парализованной, Фаншест ворвался в детский сад И радует берлинские слезы! —... Мы страшного врага разбили в захватили 50 грузовых автомобилей, 22 стаяковых пулемета, 24 самолета.

Винтовки, гранаты, сабли и пистолеты. Для нас такая победа — игрушка! Так «Храбры!» фаншестый генерал Впереве в жизни — не сообра! «Она ТАСС» Рисунок художника Соколов-Скаки, текст Н. Адуева, Фотографика ТАСС

Лает немецких самолетов на Москву

Немецкие самолеты 29 октября в 10 часов в 30 минут совершили лает на Москву. Большая часть вражеских самолетов огнем зенитных батарей и нашей истребительной была расстреляна и в Москве не допущена. Прорывались в район города вражеские самолеты бесцеремонно сбрасывали бомбы в различных районах Москвы. Имеются жертвы.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Острый недостаток одежды в Германии

АНКАРА, 28 октября. (ТАСС). Снабжение населения Германии продовольственными и промышленными товарами все более ухудшается. Немецкие газеты сообщают, что в связи с недостатком сырья для производства хлопчатобумажных и шерстяных тканей правительство Германии решило провести дальнейшее сокращение нормы выдачи предметов одежды. Каждому гражданину будет выдана карточка с 120 талонами сырья на 16 месяцев. Норма выдачи одежды будет сокращена в два раза. Чтобы получить пальто, нужно отдать 90 талонов. Для покупки костюма — 80 талонов. Газета «Дейче алгемайне цейтунг» вынуждена признать, что значительное сокращение нормы выдачи предметов одежды обостряет в настоящее время недостаток сырья, особенно хлопка и шерсти, но и возросшими потребностями армии.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.